

Protokoll från styrelsemöte

Tid: 2019-02-14

Plats: Skogstibble sockenstuga

Närvarande: Lars Gräns
Ronny Sandberg
Erik Jennische
Magnus Kaisäter
Johan Bruun
Thomas Lindahl
Karl-Göran Lindgren

Erik hälsade alla välkomna och förklarade styrelsemötet öppnat.

§ 1 Till justeringsmän valdes Magnus Kaisäter och Ronny Sandberg

§ 2 Information

:1) Samrådsmöte Fjärdhundra

Erik och Lars deltog i samrådsmötet. Målet för betesskador på tall är c:a % 5. Älgstammen är minskande. Viktigt att alla rapporterar obs och avskjutning. Osäkert om det inom Fjärdhundra kommer att genomföra spillningsinventering år 2019. Uppmanas att avlysningsjakter tillämpas.

Förvaltningstips kronvilt: Avskjutning hjort 25-30 %, hind 30-35 % och kalv 35-45 %. Avlysningsjakt under hela perioden. Kronvilt kan i framtiden bli det största problemet när det gäller betesskador.

:2) Jägareförbundet anordnar en kurs för medlemmarna i *Vård i det vilda*. Kursen är på 7 timmar och för en grupp på 10-12 deltagare är kostnaden 6150:- . Lars mailar PM till styrelsen.

:3) Länsstyrelsen genomför nu en översyn av länets alla ÄSO där respektive ÄSO areal ska räknas ut med nya digitala hjälpmedel. Översynen beräknas vara klar under innevarande år.

§ 3 Avstämning av årets pågående älgjakt

NH Övre har i stort sätt nått målet (5/5/10). En kalv återstår och nyttjandegraden är 95 %.

HN Nedre har nått målet för vuxna älgar (9/6) men har en bra bit till målet för kalvavskjutningen. 9 av planerat 15 kalvar är skjutna. Det ger en nyttjandegrad totalt på 80 %.

§ 4 Avstämning av årets kronviltsjakt

Den planerade avskjutningen på 4/5/5 har uppnåtts. Alltså en nyttjandegrad på 100 %.

§ 5 Tilldelning och avskjutning älg år 2019

Ett förslag fanns att arealgränsen för vuxen älg skulle sänkas till 450 ha för område NH Övre. Förslaget gick inte igenom utan tilldelning enligt matrisen ska gälla med arealgränsen 475 ha/vuxen älg.

Område NH Övre är avskjutningen planerad till 5/5/10 och en tilldelning på 11 vuxna älgar.

För område NH Nedre är den planerade avskjutningen 10/5/15 och en tilldelning på 17 vuxna älgar.

§ 6 Avlysningsjakter för älg år 2019

Avlysningsjakter kommer att tillämpas på samma sätt som de senaste åren. Det innebär att avlysningsjakterna blir:

Djur	NH Övre	NH Nedre
Tjur	5	10
Vuxna hondjur	5	5

§ 7 Fällavgifter år 2019Älg

Vuxen 700:-

Kalv 0:-

Extra tilldelad o fri kalv Fällavgift + 50:-

Kronvilt:

Det tas inte ut någon fällavgift.

§ 8 Ekonomi

Ekonomi är god. Alla jaktlag har betalat in fällavgifter. Ronny kommer att betala fällavgifter till Länsstyrelsen i februari.

§ 9 Räkenskapsperiod – Stadgar

I och med att jaktperioden för älg utökats med en månad och slutar den 28/2 så kommer styrelsen att föreslå årsmötet att räkenskapsperioden förskjuts en månad och blir f. o. m. 1/4 t o m 31/3. Det gör att intäkter och kostnader bokförs under rätt period. Stadgarna revideras.

§ 10 GDPR

Föreslagen policy och samtyckesblankett godkändes. Samtyckesblankett med svarskuvert bifogas kallelsen till årsmötet. Arbetsgruppen gavs förtroendet att "rensa" hemsidan. Hur mail ska hanteras behandlas inte i detta skede.

Beslutades att vi ska ansöka om en egen domän med namnet *norrahagundaalg* samt skaffa utrymme på ett webbhotell. Efter att det är klart kan vi teckna *personuppgiftsbiträdesavtal* och söka *utgivningsbevis*. Rutin för 72 timmars regel finns det en blankett för.

§ 11 Årsmöte

Årsmöte kommer att hållas den 12/3. Föreslagen verksamhetsberättelse godkändes. Agendan på kallelsen kompletteras med en punkt för *styrelsearvode och reseersättning*. Därefter godkändes kallelsen.

§ 13 **Motioner till årsmötet**

T Ragnarsson har inkommit med en motion. Motionen föreslår ändringar i tilldelning och avskjutning. Tilldelning ko respektive tjur och jämt mellan könen. Avskjutning var annan ko/tjur. Fri kalv utgår och kalvtilldelning samma antal som vuxna älgar.

Styrelsen föreslår att motionen avslås. Motiveringar: Det kommer att försvåra att nå avskjutningsmålen samt att många regler försvårar och skapar lätt osämja.

§ 14 **Föredragshållare till årsmötet.**

Stefan Holm/Jägareförbundet kommer att föreläsa om vildsvin med tyngdpunkten på förvaltning. Tid c:a 45 minuter. Föredraget hålls före årsmötet.

§ 15 **Övriga frågor**

:1) Möte för upprättande av KSP blir den 4/3 (har ändrats till detta datum efter mötet).

: 2) Norra Hagunda är uppdelat i två områden (Övre resp. Nedre). På flera områden innebär det att arbetet fördubblas. Därför rekommenderar styrelsen valberedningen att styrelsearvodet höjs med 2000:- och att reseersättning införs.

Erik förklarade styrelsemötet avslutat.

Vid protokollet

Lars Gräns

Justeras:

Magnus Kaisäter

Ronny Sandberg